

东方时评 DongfangShiping

从严治党亦须“先行先试”

□周锦尉

2月27日召开的中央全面深化改革领导小组第十次会议,审议通过《上海市开展进一步规范领导干部配偶、子女及其配偶经商办企业管理工作的意见》,将完善领导干部亲属经商办企业、担任公职和社会组织职务方面的规定在上海“先行先试”。中央有关部门将给予支持,跟踪进展,总结经验,在试点基础上扩大试点、逐步全面推开。

这是中央一项带有战略性的任务,具有重要的意义。

首先,这是一项啃“硬骨头”的任务。有关“领导干部配偶、子女不准经商”方面的规定,党内早就有规定,最早可以追溯到1985年党中央、国务院颁发的《禁止领导干部的子女、配偶经商的决定》。接着1989年7月中共中央政治局通过的“党中央、国务院关于近期做几件事

众关心的事的决定”,其中第二件就是“坚决制止高干子女经商”。以后,党内在2001年、2010年又有若干这方面规定。遗憾的是,某些领导干部配偶、子女“上有政策、下有对策”,屡禁屡犯。比如周永康案有周滨,徐才厚案有妻子女,令计划案有妻子加兄弟,刘铁男案有“儿子前台收钱,老子后台办事”,不仅“要了自己性命”,而且“家庭、家族塌方”。因此,中央这次让上海“先行先试”,是改革敢啃

“硬骨头”的重要表现。

其次,这是“四个全面”战略布局的一次实践。27日是中央“深改小组”的会议,而让上海“先行先试”的这项改革是党建课题,属于“全面从严治党”,这说明它与改革相关联——也是“深改”的项目,同时又与“全面依法治国”相关联,还是制度建设的项目。由此,中央选择这个“点”——治理领导干部配偶、子女经商问题,以此突破,去赢得全局性胜利。

再次,这是“以小见大”,以家风影响党风政风、社会风气的一次尝试。中国古训曰:“修身、齐家、治国、平天下”,从个人到家庭,再到社会、国家,家风对一个人的素质养成具有基础性影响。如果说,执政党风影响着党风、社会风气,反过来,家风亦影响着党风政风、社会风气。

最后,中央选择上海作为试点,是对上海的高度信任,也是对上海干部队伍的信心。在改革开放方面,中央确定上海要做

到“四个率先”,勇做“排头兵”,要“先行先试”,十八大以后又明确自贸试验区的先行先试,获得经验后向全国推广。现在,“完善领导干部亲属经商办企业、担任公职和社会组织职务方面规定”试点的任务,又落到上海身上,正如市委书记韩正同志指出的,“这是一项光荣而艰巨的任务,上海各级领导干部要坚定信心、勇于担当,把各项要求落实好,不辜负中央的期望。”

笔者体会,从严治党的关键在领导干部,因为领导干部手握“公权力”,而且职务越高,公权力越大,责任也越大,“把公权力关进制度的笼子”是习近平总书记的要求,也是广大人民群众的要求。

我们深信,上海在改革开放上“先行先试”有成果,在从严治党方面,“先行先试”一定会交出全国人民满意的“答卷”。

延安东路隧道大修施工14日启动

13条公交线路调整 局部路段或现明显拥堵

■本报记者 黄静 浦东报道

记者日前从市交通委获悉,本市3月城市交通出行总量将明显回升,交通运行畅通状况有所下降。其中,延安东路隧道大修施工将从本月14日起至2016年1月,届时其周边部分道路或将出现较严重拥堵。

根据往年高架路网运行情况,3月高架道路工作日日均车流量会有小幅增加,日均车流量增幅约5%,由于3月雨水天气增多,高架路网平均行程车速将进一步降低,但总体运行仍稳定。

更为重要的是,3月重大活动和施工占道项目增加,将引发一定程度的地面干道交通拥堵现象。其中,备受关注的延安东路隧道大修时间已经确定,它将从本月14日起至2016年1月施工。据悉,施工期间始终采取浦西往浦东方向通行、浦东往浦西方向绕行的交通组织模式。施工后,黄浦区的人民路、河南路、淮海路、西藏路等以及浦东新区的东昌路、浦东南路、张杨路等影响最大,可能发生严重的交通拥堵。

由于浦东至浦西的交通需要通过周边越江设施绕行,预计浦东往浦西方向平均越江时间将增加25至30分钟。施工期

间,浦东往浦西方向13条公交线路将停驶1条、缩减2条、改线10条。10条改线线路中,9条绕行人民路隧道(其中日线7条、夜线2条),机场五线绕行南浦大桥。通过人民路隧道绕行的线路总体上绕行长度在600米左右,但停靠站点基本不受影响。

交通管理部门建议市民,充分利用广播、电视台、报纸、手机等媒介了解关于延安东路隧道施工及施工期间交通组织方案的相关信息,驾驶员尽早选择绕行线路,避免由于绕行车辆单一集中而造成局部地区交通瘫痪,选择公交出行的市民要提早出发,合理安排出行时间。

另外,清明前两周末扫墓车流会引发部分高速公路时段性拥堵。21至22日、28至29日祭扫人车流主要集中在浦东、嘉定、青浦、奉贤、宝山五区相关的沿线主干道和墓区。S2沪芦高速新四平公路出入口、S4沪金高速莘奉公路出入口、G1501绕城新四平南出入口、G50沪渝高速外青松出入口、G2京沪高速安亭出口等主线车流会有一定幅度提升。

此外,轨道交通2、5、8、9、11这五条线涉及到的11个墓区相关站点客流会显著增加。



涨薪揽工

3月2日,申城春节后再度出现一线岗位普工和技工用工荒、招工难,涨薪成为很多企业的惯用手段。节前对浦东地区外来务工者调查显示,今年期望年薪涨幅近4成。图为一企业举牌招工。 □本报记者 赵天予/文 东方IC/供图

上海中考网上报名昨启动

往届生和返沪生3月6日起报名

■本报记者 吴燕 浦东报道

昨天,2015年本市中考网上报名及信息确认工作全面启动,3月6日起往届生和返沪生可网上报名。

根据市教育考试院官网发布的信息,3月2日10:00至3月12日16:00,符合本市中考报名条件且在读应届生的,可根据该网站公布的报名日程表,在就读学校及所在区(县)招生部门的安排下,分批进行网上报名,同时在就读学校进行现场确认。市教育考试院特别提醒,在校应届生若在规定时间内由于网络等原因未能网上报名,可及时与就读学校联系,由学校协助完成报名。3月6日10:00至3月12日16:00,符

合本市中考报名条件的往届生和返沪生,可登录“上海招考热线”网站进行网上报名。

回户籍所在区(县)报考的应届生以及往届生、返沪生完成网上报名后,须于3月13日至14日到报考区(县)中招办现场确认报名信息,确认时须带好报名证明材料。符合本市中考报名条件的补报考生,第一次补报名时间于4月13日,第二次补报名时间于5月13日。符合中职校自主招生随迁子女报名条件的在校应届随迁子女,参照本市中考应届生安排进行报名。中职校招收随迁子女的补报考生,第一次补报名时间于4月13日,第二次补报名时间于6月1日。

英国威廉王子 揭幕“创意英伦”盛典

■见习记者 曹之光 浦东报道

昨天晚上,刚从北京飞抵上海的英国威廉王子来到龙美术馆西岸馆,为“创意英伦”盛典揭幕。

据悉,“创意英伦”盛典系“GREAT英国”推广活动的重要组成部分,旨在展现英国在全球商业化创意产业领域取得的地位和成就。英国创意产业领域的顶尖人才与知名人士来到龙美术馆,与中国的同行在时尚、奢侈品、医疗保健、科技、设计和娱乐等诸多方面进行交流,并为两国企业在国际市场上创造更多机遇。本次活动将持续至3月4日。

据了解,3月1日,威廉王子抵达北京,开展了此次访华行程,系1986年英国女王伊丽莎白二世访华之后,英国王室成员对中国最高规格的访问活动。

去年法定禁烟场所 吸烟率降至14.6%

是5年来降幅最大的一年

■本报记者 任文娇 浦东报道

昨天下午,上海市健康促进委员会举行通气会,介绍了2014年《上海市公共场所控制吸烟条例》(下称《条例》)贯彻实施的工作情况。据悉,2014年,公安治安、文化执法、卫生监督、食药监、交港执法等5个主要执法部门,共对248家违规场所和116名违规个人进行了控烟立案处罚并处以罚款,罚金总额分别为46.86万元和7950元。

年度监测报告显示,2014年法定禁烟场所的整体吸烟发生率继续保持《条例》实施5年来逐年下降的态势,降至14.6%,较2013年同比下降2.6个百分点,是下降幅度最大的一年。

网吧、娱乐、餐饮这三大公认的控烟“重灾区”中,娱乐和餐饮场所的违规吸烟发生率出现了下降,与2013年同比分别下降了4和16.4个百分点,而网吧的吸烟发生率虽略有回升(上升1.1个百分点),但仍比2012年同期低11.5个百分点。

另悉,自2月28日至3月20日,上海市将开展为期3周的《条例》实施5周年宣传执法周活动。活动内容包括:普法宣传、舆情调查、无烟机关创建、法定禁烟场所集中执法检查及志愿者巡防劝导、“12320”主题宣传等。

4月起黄标车郊环内限行

■本报记者 黄静 浦东报道

市交通委、市环保局、市公安局联合发布通告,从今年4月1日起,全天禁止无国家绿色环保检验合格标志的机动车在G1501上海绕城高速范围以内的道路上(含G1501上海绕城高速以及G1501上海绕城高速高架段投影下的地面道路)行驶。G1501上海绕城高速包括G1501上海绕城高速与同济路高架共线,和G1501上海绕城高速与S20外环高速共线。此外,自4月1日起,全天禁止国I标准汽油车在S20外环高速以内的道路上(含S20外环高速以及S20外环高速高架段投影下的地面道路)行驶。S20外环高速包括S20外环高速与G1501上海绕城高速在外环隧道至五洲大道的共线。据悉,违反通行规定的,由本市公安交通管理部门根据《中华人民共和国道路交通安全法》的有关规定依法处理。机动车环保标志发放按照《关于发放全国版机动车环保检验合格标志的通知》进行管理。

此次限行措施包括:自4月1日起,全天禁止无国家绿色环保检验合格标志的机动车在G1501上海绕城高速范围以内的道路上(含G1501上海绕城高速以及G1501上海绕城高速高架段投影下的地面道路)行驶。G1501上海绕城高速包括G1501上海绕城高速与同济路高架共线,和G1501上海绕城高速与S20外环高速共线。此外,自4月1日起,全天禁止国I标准汽油车在S20外环高速以内的道路上(含S20外环高速以及S20外环高速高架段投影下的地面道路)行驶。S20外环高速包括S20外环高速与G1501上海绕城高速在外环隧道至五洲大道的共线。据悉,违反通行规定的,由本市公安交通管理部门根据《中华人民共和国道路交通安全法》的有关规定依法处理。机动车环保标志发放按照《关于发放全国版机动车环保检验合格标志的通知》进行管理。

上飞院上飞公司 获评全国文明单位

■见习记者 徐阳 浦东报道

日前,中央文明委员会在《人民日报》公示了第四届全国文明城市(区)、文明村镇、文明单位名单,中国商飞上海飞机设计研究院、上海飞机制造有限公司获全国文明单位称号。

据悉,全国文明城市区、文明村镇、文明单位每三年表彰一次。去年11月,中央文明办启动第四届全国文明城市、文明村镇、文明单位评选。本届评选以培育和践行社会主义核心价值观为根本任务,完善测评体系,简化测评内容,改进测评方法,加大市民评价权重,实行网上申报,提高透明度,增强公信力,确保评选质量。中国商飞上海飞机设计研究院创建于20世纪70年代,是国内大中型民用飞

机设计研究机构,承担着我国拥有自主知识产权的ARJ21飞机等的设计、试验、预研及关键技术攻关的历史使命。它曾成功设计了中国第一架大型干线客机——运10飞机,与陕飞联合设计了运8气密型飞机,全程参加了美国麦道公司超高空技术任务及国际合作项目,出色完成了中美合作生产的35架MD-82/83和2架MD-90干线客机联络工程和适航任务。

上海飞机制造有限公司是中国商用飞机有限责任公司下属的飞机总装制造中心,拥有大型飞机总装能力、成熟的部件对接技术、国际规范的测试和校验设备、可靠的质量保证体系,承担着支线飞机和干线飞机的总装制造任务,将努力发展成为世界民机领域一流的总装制造企业。

首批全国示范校

上海开放大学

浦东分校

www.3a-learning.com
http://www.pdtvu.cn

咨询
电话 **50993598**